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Ata da Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 12 de fevereiro de 2019. 

 Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos doze (12) dias do mês de fevereiro do ano de 2019, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

quarta Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora 

regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos 

senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Cleiton Prado Carvalho, Tiago Ramos 

Vieira, José Vytal Arruda Linhares, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Adauto Izidoro 

Arruda, Joaquim Euclides Feijão Neto, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Estevão Ponte Filho, Vicente 

de Paulo Albuquerque, Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Bonifácio Silva 

Mesquita, José Itamar Ribeiro da Silva. AUSENTES: Romário Araújo de Sousa, Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos. Ata da 03º Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lida a Correspondência: - 

ATESTADO MÉDICO: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães, 15 (quinze) 

dias, a partir do dia 05/02/2019. Foi lido o Projeto de Lei nº 2341/19, de autoria da 

Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar (MDB) - Dispõe sobre a instalação de 

brinquedos destinados a crianças portadoras de doenças mentais e/ou físicas nos parques 

e praças municipais, e dá outras providências. Foram lidas as Indicações nºs 082/19, 

109/19, 110/19, 111/19, 112/19, 127/19, 128/19, 129/19, 130/19, de autoria do 

Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) - Indica a construção de uma 
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praça em frente à Escola José Simplício do Monte, na localidade de Água Branca, no 

distrito de Jordão; - Indica a implantação do asfalto na vila Nova, sítio Contendas, no 

distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a construção do calçamento no bairro Alto 

Grande, que passa ao lado do sindicato rural, na sede do distrito de Jordão, Sobral-CE; - 

Indica a conclusão dos serviços de calçamento no sítio São Francisco, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE; - Indica a construção de uma praça no sítio São Joaquim, no distrito 

de Jordão, Sobral-CE; - Indica a reforma com cobertura da quadra da escola Jacira 

Mendes Oliveira, no sítio São Francisco, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica uma 

passagem molhada (aos fundos da casa de sementes) no sítio Contendas, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE; - Indica a instalação de barras de ferro de proteção e placas de 

sinalização, para a ladeira da serra do Rosário, no distrito de Jordão, Sobral-CE; as 

Indicações nºs 125/19, 155/19, 156/19, 157/19, 160/19, de autoria do Vereador 

Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Indica que seja feita a limpeza da lagoa de tratamento 

do SAAE, localizada na rua José Sabóia Neto, no bairro Dom José; - Indica que seja 

feito aproximadamente 250 metros de saneamento básico na rua Maria Alice Barreto 

Lima (trecho ao lado do Parque Pajeú), bairro da Expectativa; - Indica que sejam 

fixados nas academias cartazes de conscientização sobre o uso indevido de 

anabolizantes; - Indica que seja feita a limpeza da lagoa de tratamento do SAAE, 

localizado na rua Tubiba I, bairro do Sumaré; - Indica que seja feito um novo posto de 

saúde na localidade de Varjota dos Machados, no distrito de Salgado dos Machados; 

as Indicações nºs 126/19, de autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira 

(SD) - Indica saneamento básico na rua Monsenhor Domingos, no bairro Padre Palhano, 

Sobral-CE; as Indicações nºs 131/19, 132/19, 133/19, 134/19, Vereador José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) - Indica com urgência a construção 

de uma praça com parque infantil e academia de saúde na rua Santa Marta, por trás do 

cemitério Santa Marta, bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes; - Indica com 

urgência recapeamento asfáltico na rua Padre Lino Correa (próximo a escolinha da Paz) 

COHAB I; - Indica com urgência recapeamento asfáltico na rua M (próximo a praça 

Chico Lourenço) COHAB I; - Indica com urgência recapeamento asfáltico na rua Inês 
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de Vasconcelos (próximo a Unidade Mista) COHAB I; as Indicações nºs 135/19, 

147/19, 148/19, 161/19, 162/19, 163/19, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica com urgência a construção de 

uma praça com passeio e playground, no terreno de propriedade do Município, 

localizado entre as seguintes ruas: rua Luís Carlos Prestes, rua Paraná, rua Guanabara e 

rua Artemísia, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência revestimento asfáltico para 

a rua Santa Úrsula, na COHAB II, no município de Sobral; - Indica que seja feita com 

urgência uma quadra coberta, precisamente na Av. Antônio de Paulo Pessoa, na 

COHAB II, no município de Sobral; - Indica que seja feito com urgência o 

recapeamento asfáltico na rua Guanabara, no bairro COHAB II; - Indica que seja feita 

com urgência uma quadra coberta na localidade de Casinhas, distrito de Caracará; - 

Indica que seja feita com urgência uma quadra coberta, precisamente entre as ruas 

Princesa Isabel, com rua Vicentina, no bairro Parque Silvana; - Indica com urgência, 

saneamento básico e pavimentação com pedras toscas para a rua Santa Bárbara, na 

COHAB II, no município de Sobral; as Indicações nºs 140/19, 141/19, 143/19, 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica a reforma da praça Gerardo Saraiva, 

incluindo parque infantil e academia de saúde, no bairro Padre Palhano, Sobral-CE; - 

Indica a construção de um mini estádio no campo do Bandeirão, no distrito de Patos, 

Sobral-CE; - Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Balbino, no bairro 

Parque Silvana, Sobral-CE; as Indicações nºs 142/19, 144/19, 145/19, 146/19, de 

autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica a 

iluminação no campo de futebol do Novo Recanto, localizado na rua São Caio, quadra 

9, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE; - Indica saneamento básico na rua São José I, no 

bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica saneamento básico na rua São José II, no bairro 

Sumaré, Sobral-CE; - Indica a implantação de uma academia ao ar livre, na praça 

Gerardo Saraiva, no bairro Pe. Palhano, localizado na rua Monsenhor Arnóbio (em 

frente a Igreja São João Batista); as Indicações nºs 150/19, 151/19, 158/19, 159/19, de 

autoria do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - Indica 

saneamento básico para a rua da Matriz, no distrito de Patriarca; - Indica a perfuração de 
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01 (um) poço profundo, na localidade de Caraúbas, no distrito de Patriarca; -Indica a 

construção de uma praça no distrito de Patos, ao lado da caixa d’água do SAAE; - 

Indica murar e iluminar o campo de futebol do distrito de Patriarca. Foi lido e, 

automaticamente, aprovado o Requerimento nº 008/19, de autoria do Vereador 

Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Requer que seja fixado um prazo de 10 minutos de 

tolerância nas áreas de “zona azul”, em nossa cidade. GRANDE EXPEDIENTE – 

Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador José Vytal 

Arruda Linhares. Saúda os presentes. Afirma a dificuldade que é julgar um colega 

parlamentar. Menciona que o edil Romário Araújo de Sousa é um bom cidadão. Analisa 

criticamente a situação do edil supracitado. Diz que os edis de situação querem que 

nada seja denunciado. Relembra o caso das sanduicheiras e dos tablets. Salienta que se a 

pessoa errou é necessário pedir desculpas. Teceu críticas à cassação do ex-vereador 

Ricardo Barreto. Salienta que ninguém é melhor do que ninguém. Diz que não está para 

julgar o Vereador Romário Araújo de Sousa, mas que o povo irá ser prejudicado com as 

polêmicas envolvendo o edil. Reitera que não entende o motivo das suas ações. Indaga 

ao edil Vicente de Paulo Albuquerque sobre as informações fornecidas pela Prefeitura. 

Comenta que o Prefeito Ivo Gomes gastou mais de um milhão em reais para a compra e 

instalação de câmeras. Diz que aqui em Sobral é realizado concurso, mas que as pessoas 

não são chamadas. Salienta que os agentes de endemias não receberam os 14º salários 

no ano passado. Relata que o Prefeito Ivo Gomes é muito simpático quando realiza 

eventos fora da Prefeitura, mas que o mesmo como administrator é muito carrasco. 

Comenta sobre o concurso que será realizado para a UPA. Discorre sobre o 

relacionamento entre o prefeito e servidores municipais. Analisa criticamente a 

administração de Ivo Gomes. Relata o caso de uma senhora que não tinha um 

automóvel para levar a filha doente para o seu interior. Solicita que o Prefeito peça que 

os secretários municipais tratem bem os sobralenses. Relembra que prometeram realizar 

o Programa Remédio em Casa, mas que não foi cumprido. Teceu críticas ao monopólio 

da Empresa Guanabara. Analisa criticamente os incentivos recebidos pela Empresa 

Grendene. Cita nomes das empresas que saíram de Sobral. Aparteado pelos edis: 
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Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Tiago Ramos 

Vieira, Vicente de Paulo Albuquerque, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Jose Oswaldo 

Soares Balreira Junior, Giuliano Dias de Araújo Vasconcelos, Adauto Izidoro Arruda. 

Segunda oradora inscrita para fazer uso da Tribuna, foi a vereadora Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar. Cumprimenta os presentes. Comenta sobre a cassação do ex-

vereador Ricardo Barreto. Relembra que sua família passou por um sofrimento por 

causa dele. Apresenta vídeo, em power point, do distrito do Torto, na qual a única 

estrada que leva a escola está inundada, pois não possui saneamento básico. Solicita 

ajuda do edil José Itamar Ribeiro da Silva, para que seja realizada as obras no distrito do 

Torto. Esclarece que algumas pessoas do Torto foram à Prefeitura, mas foram 

informadas para procurarem o vereador José Itamar Ribeiro da Silva. Exibe vídeo, em 

power point, de esgoto a céu aberto no distrito do Torto. Analisa criticamente a falta de 

fita para teste de glicemia em Rafael Arruda. Apresenta, em mídia, entrevista do 

Secretário de Saúde enaltecendo a saúde sobralense. Cita exemplos de medicações e 

exames que não estão sendo disponibilizados pela Prefeitura. Solicita que a Prefeitura 

análise essa situação. Aparteado pelos edis: José Vytal Arruda Linhares, Adauto Izidoro 

Arruda. ORDEM DO DIA – Sem matéria para deliberar. Nada mais havendo a 

tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos 

para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e 

assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

  

 

 

 

 

 


